
 

 

 

 

 

DISTRIKTØSTSJÆLLAND 
     

  

Referat fra klubledermøde den 7. oktober 2017 

 
Deltagere: 11 personer fra 9 klubber og distriktsbestyrelse 

 
DAGSORDEN 

 

1. Velkomst ved PE 

 

2. Nyt fra DBF ved BUM 

 

3. Nyt fra distriktet ved PE 

 

4. Kommende turneringer ved BUM 

 

5. Distrikt Østsjælland på Facebook ved RB 

 

6. Ny lovbog ved PE 

 

7. Klubbens time, herunder forventningerne til sæson 2017-2018 

 

8. Afslutning 

 

 

 

 
 

 

Punkt 1. Velkomst ved PE 

PE bød velkommen og gennemgik dagsordenen. 

 

Punkt 2. Nyt fra DBF ved BUM 

Der blev orienteret om personaleflugten fra DBF´s sekretariat. Hovedbestyrelsen har prioriteret, at 

personaleafgangen ikke må påvirke BC 3 samt divisionsturneringen og pokalturneringen, For det 

tilbageblevne personale er det en kamp at få daglig dagen til at køre.  

På grund af personaleflugten forventes regnskabet for 2017 at give overskud. 

Der blev fra salen spurgt til direktørens baggrund. Hovedbestyrelsen havde benyttet et 

rekrutteringsbureau i processen. Der havde ikke været kandidater med en bridgemæssig baggrund 

blandt de fem mest egnede kandidater. Der blev henvist til en gennemgang i bridgebladet af 

Charlotte Fuglsangs baggrund. Der var ikke enighed i salen om, at kendskab til bridge var en 

nødvendighed til stillingen. 

Der blev spurgt til udrulningen af BC 3. BUM sagde, at der var hovedbestyrelsesmøde i næste uge 

med blandt andet dette punkt på dagsordenen. RB fortalte, at systemet blev testet af Rødovre 

Bridgeklub og at man på deres hjemmeside kunne se systemet. Det er også benyttet ved 

klubholdfinalen i distrikt Nordsjælland. Begge steder har man konstateret, at det er et system i test. 

BUM er blevet formand for bredde udvalget.  



De nye bridgelove er i gang med at blive udrullet. 

 

 

Punkt 3. Nyt fra distriktet ved PE 

 

PE gennemgik distriktets generalforsamling samt den efterfølgende konstitution. 

Bestyrelsen har afholdt et sommermøde og der henvises til referatet. Turneringsplanen var udsendt 

planmæssig. 

Der blev orienteret om repræsentantskabsmødet i DBF, herunder afvisningen af forslaget ”I takt 

med tiden”.  

På vores hjemmeside ligger referatet fra det sidste klubledermøde, ligesom dette vil blive lagt der. 

Vi har ajourført hjemmesiden og vil i den kommende tid forsøge at nå distriktet mere direkte. Dette 

vil vi gøre dels med annoncering i bridgebladet og dels med Facebook. 

Vi har afholdt et interdistriktsmøde. Her deltager udover os, Bornholm, Vestsjælland og Storstrøm. 

Her blev der bl.a. diskuteret, hvordan man får flere medlemmer. Bornholm havde fået 20 

medlemmer ved at henvende sig til 3 af øens virksomheder og lave et kursus for dem. Fri tilmelding 

blev også diskuteret. Distrikterne var enige om, at det ikke var deres kop te. Såfremt den fri 

tilmelding blev bibeholdt, ville man overveje at lave et Øst Dansk mesterskab på Bornholm. 

Organisationens dag er blevet aflyst. 

PE har forladt undervisningsudvalget og han regner med at fremtiden i undervisning er E-learning.   

Kurserne her i distriktet fungerer som det skal og i denne sæson forventer vi at afholde kurser for 

turneringsleder nr. 1, 2, 3, 4 og 5. Vi kan kun anbefale, at klubbens turneringsledere, selv om de 

ikke har behov, tager kursus 4. Kursus 5 er for dem, der vil videre. 

Det har været skuffende, at der kun er 12 hold tilmeldt distriktets hold turnering. 

Der blev spurgt fra salen om, hvad kriteriet for succes for festivalen var. Om det kun var antal eller 

om gode oplevelser også talte. 250 deltagne hold i Vinoble var selvfølgelig en antalsmæssig succes, 

men var dårlige toilet forhold og en forsinket start en god oplevelse? Tidligere har der været IT 

problemer og der var derfor bekymring for, om BC 3 skulle benyttes ved næste festival. Der var 

enighed om, at man ønskede kvalifikation til DM ´er, men også af drop-in turneringer. Der blev talt 

om, at få flere deltagere i kvalifikationsturneringerne. Kan klubberne præmiere de spillere, som 

kvalificerede sig. Det blev oplyst, at vi havde hele 13 pladser ved næste DM i mix par. 

Der blev spurgt til, om man i Interdistriktsamarbejdet havde overvejet at involvere distrikt 

Nordsjælland. Til dette blev der svaret ja, men at det også var et spørgsmål Nordsjælland ville 

deltage og om man havde fælles holdninger. 

 

 

Punkt 4. Kommende turneringer 

Bum gennemgik sæsonens turneringsprogram. Han gav udtryk for, at det er skuffende, at når der 

kan samles 250 hold i Svendborg, at der så kun kan samles 12 hold i Distrikt Østsjælland. Generelt 

er tilmelding til alle vores turneringer vigende.  

På det grundlag var der en debat om, hvad der skal til for at få flere med i turneringerne. Fra en klub 

lød det, at 64 spil på en dag er for meget.  En anden spillede ind med sikkerhed for styrkeopdelte 

rækker. PE takkede for debatten, som han synes var meget givtigt for bestyrelsen. 

 

Punkt 5. Distrikt Østsjælland på facebook 

 

Distrikt Østsjælland har oprettet en facebook gruppe ”Distrikt Østsjælland”. Der er blevet rundsendt 

en opfordring til alle klubledere om, at orientere samt opfordre deres medlemmer til at tilmelde sig. 

Der var almindelig enighed om, at dette var fremtidens kommunikation og at det var et rigtigt 

initiativ fra bestyrelsen.  

 

  



Punkt 6. Ny lovbog, hvordan har opstarten været. 

Følgende emner blev gennemgået: 

 Afgivelse af/ krav på stik 

 Fejlgreb og krav om kort fra bordet 

 Udspilsbegrænsninger efter tilbagetaget melding 

 De hyppigste uregelmæssigheder, revideret 

 2 markante ændringer: 

 Tilsvarende melding 

 Justeret score versus kunstig score 

 

 

 

Paragraf. 23 Fortolkning af tilsvarende melding 

En melding har en lignende betydning, som en tilbagetagen (lovlig) melding, hvis den giver 

nogenlunde samme oplysninger om fordeling og styrke. 

En lignende betydning kan være et relæ eller en dobling. 

Mindre afvigelser i farvelængde og honnørstyrke tillades og forhindrer ikke, at der er tale om 

tilsvarende melding. 

Det afgørende kriterium for, at der er tale om lignende betydning er, at den nye melding er en 

delmængde af den tilbagetagne melding og kan defineres således: 

 

HVILKE OPLYSNINGER, UDOVER BETYDNINGEN AF MELDINGEN SELV, HAR 

MAKKER FÅET I KRAFT AF RETTELSEN, SOM MAKKER IKKE VILLE HAVE FÅET, 

HVIS DEN ULOVLIGE MELDING IKKE VAR AFGIVET. 

 

Justeret score: 

 

Kunstig score  Ikke muligt at opnå res. 

   +/- 3 imp, 40 – 60 % 

 

Korrigeret score  Resultat opnået, men skal 

   rettes grundet uregelmæs. 

 

Vægtet score   Gradbøjning af lovbrud 

 

Ensidig korrigeret score  Den ikke fejlende har skadet 

   sig selv  

 

 

 

Punkt 7. Klubbernes time, herunder forventningerne til sæson 2017-2018 

 

Solrød Bridgeklub: Vi er i gang med at lave et samarbejde med Spar Dame. De to klubber spiller på 

to forskellige dage og klubbernes medlemmer kan derfor være substitutter hos hinanden. Det er 

også meningen, at man skal spille venskabskampe mod hinanden. Klubben har fået 3 nye 

medlemmer. 

 

Østsjællands Bridgeklub: Samme antal medlemmer som sidste år.  

 

 

Greve Strands Bridgeklub: Medlemsmæssigt er vi status quo. Vi har et undervisningshold om 

mandagen. Det er svært at få spillere til vores guld points turnering.  

 



Grønhøj Bridgeklub: Mange nye medlemmer fra den nedlagte HTB. Nu i alt 40 medlemmer. Vi har 

fået sponsoreret Bridgemate via Velux fonden. 

 

Ruder 10 – Ishøj Bridgeklub: Klubben er 4 klubber i en klub. Eftermiddagsholdene er helt optaget. 

Vi forsøger at skabe undervisning om lørdagen. Hvis nogen mangler et halvt hold til distriktets 

holdturneringer, er vi villige til at forsøge at skaffe den anden halvdel. 

 

Herstedernes Bridgeklub: Vi er 24 medlemmer og vil gerne være flere. 

 

Lejre Bridgeklub: Vi er 89 medlemmer og er kommet tilbage til forsamlingshuset. Lokaliteterne er 

dog stadig ikke på plads. Eftermiddagsholdet spiller stadig om aftenen. Der forventes at blive 

eftermiddagshold i november. 

 

Gundsø Bridge Klub: 32 medlemmer. Vi afholder undervisning for medlemmerne inden 

klubaftenen. 

 

 

  

 

 


